

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №8» (МАОУ «СОШ №8»)  
Свердловская область Артемовский район п. Буранаш ул. Комсомольская 7,  
тел . (343 63) 55-0-64 e-mail: school8.07@list.ru

Конкурсная работа в рамках социально-педагогического  
проекта «Будь здоров!»

Номинация «Сказка для детей младшего и школьного  
возраста»

Исполнители: Юсупова Елизавета,  
Грузинская Ангелина, обучающиеся  
8 «А» класса МАОУ «СОШ №8»

## Сказка о том, как одна сигарета может изменить жизнь

В некотором царстве, в школьном государстве жили-были два друга Василий да Иван. Жили-не тужили, а крепко дружили, Уроки вместе делали, гуляли во дворе, мяч гоняли, девчонок за косички дёргали...

Ваня был послушным и любящим сыном, старался не огорчать родителей, делился с ними своими секретами. Мама в нём души не чаяла, «соколиком» называла. А папа вместе с сыном спортом занимался: зимой на лыжах, на коньках можно было их увидеть, а летом в турпоходы ходили. И рос Василий сильным, крепким, никогда не болел и радовал родителей успехами в школе.

А у Ивана не складывались отношения с родителями, ссорились часто, они ему не доверяли, вот он и делал всё наоборот, чтобы ещё больше их рассердить. Да и учился Ваня, не стараясь, всё ему лень было...

Как-то раз папа не дал ему денег на кино, сказал: «Иди уроки лучше учи!» Обиделся Ваня, ведь он так мечтал этот фильм посмотреть. Сидит он в прихожей и чуть не плачет и вдруг видит на тумбочке пачку сигарет. Думает: «Ну раз я такой плохой, буду ещё и курить тогда!» Взял сигарету и выбежал на улицу, остановился и говорит себе: «Нет, нельзя, я и так часто болею...» И только хотел он злополучную сигарету разломать, как вдруг появился синенький дымочек, а из него рожица подмигивающая: «Давай закурим!» Любопытно стало Ивану, он и закурил – затуманилась головушка, обиды пропали, исчезли, ему стало очень хорошо, он побежал к своему другу рассказать. Но Вася пристыдил его: «Курить – здоровью вредить!» А в ответ услышал смех и увидел удаляющуюся струйку дыма...

Много ли, мало ли прошло времени с тех пор, как друзья поссорились. Как ни пытался Василий вразумить товарища, ничего не получалось, тот ещё больше от него отдался. Стал прогуливать уроки, двоек наполучал, остался на второй год.

Вася же учился хорошо, в секции занимался – из угловатого подростка вскоре превратился в статного юношу. Повстречал однажды он девушку неземной красоты, что ни в сказке сказать, ни пером описать. Звали красавицу Василисой. Полюбили они друг друга, вместе мечтали, читали книги, спортом занимались.

И вот однажды шли они вечером с катка, о чём-то мило беседовали и весело смеялись. Вдруг из темноты вынырнули две фигуры незнакомцев и прямо на них, один только замахнулся, чтобы ударить, но не тут-то было: Вася не растерялся, применил так быстро один приёмчик, другой, что Василисушка его даже испугаться не успела. Глядь: один убежал, сверкая пятками, а другой лежит, корчась от боли. Подошёл к нему герой, протянул руку, помог встать и ... обомлел. Перед ним его бывший друг, лучше которого не было. «Что же с тобой стало, Иван? До чего ж ты докатился?» - с глубоким отчаяньем произнёс Вася. А Василиса отряхнула снег с Ваниного лица, от прикосновения тёплой ладошки он словно проснулся, как от поцелуя принцессы.

С этого дня жизнь его изменилась, влюблённые помогли ему справиться с вредной привычкой курить. Засыпая, каждую ночь видел Ваня одну и ту же картину: синяя струйка дыма, напоминающая джинна из лампы, удаляясь от него всё дальше и дальше. Вскоре голова прояснилась, он «взялся за ум»: стал хорошо учиться, заниматься спортом, наладились у него и отношения с родителями. А у Василисы была сестра Елена (тоже прекрасная, умница и красавица), которую Иван нежно полюбил.

Вот так одна сигарета поменяла жизнь человека, который наломал бы дров ещё больше, если бы случайная встреча с его другом... А через три года, три месяца и три дня, цветущей весной, сыграли друзья пышную свадьбу. И я там был, мёд-пиво пил (по усам текло, а в рот не попало), а сигареты на свадьбе той никто не курил! Все – за здоровый образ жизни!